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Tapasztalatok:
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u Brz-os viz U Br:-os viz u

Narancssargas oldat + szintelen folyadék Narancssargas oldat + szintelen folyadék
— két fazis, razas utan a fels6 narancs- — egy fazis, gyorsan elszintelenedd folyadék
sarga, az also halvanysarga / szintelen

Magyarazat:

1. Az apoléros benzin nem elegyedik a dipdlusos vizzel, igy két fazis jon létre.
A fels6 fazis a benzin, mert a benzin stirlisége kisebb a vizénél.
Az apolaros brom atoldodik a szintén apolaros benzinbe, mivel abban jobban olddodik, mint a dipdlusos
vizben.

2. Egy fazis jon 1étre, mert a hangyasav (korlatlanul) elegyedik a vizzel.

0 +2 -1 +4
Br, + HCOOH = 2HBr(ag) + COj(aq)
L narancssarga L szintelen

A hangyasav viszonylag konnyen oxidalhatd, mert tartalmaz aldehidcsoportot. A broém erds oxidalodszer,
a hangyasavat szén-dioxidda (kis mennyisége miatt nem latunk buborékokat) és vizzé oxidalja, a brom
redukalddik, hidrogén-bromid keletkezik. A reakci6 id6reakcio, nem pillanatszeriien jatszodik le.

Fogalmak:
fazis: a rendszer azonos fizikai és kémiai tulajdonsagu pontjainak 6sszessége

apolaros molekula: azonos atomokbol allé molekula, vagy olyan vegyiiletmolekula, amelyben a szimmetria
miatt a kotések polaritasvektorai kioltjak egymast (nincs dipélusmomentuma)

dipdlusos molekula: polaris kovalens kotést tartalmazé molekula, amelyben a kétések polaritasvektorai nem
oltjak ki egymast (vektori dsszegiik # 0)

apoldros | dipélusos oldészer: olyan oldoszer, amely apolaros / dipoélusos molekulakbol all

hasonlo a hasonloban elv: minden oldoészer a hozza hasonl6 kotésrendszer(i anyagokat oldja jol. A dipdlusos
oldoszerek dipolusos, az apolaros oldoszerek apolaros anyagokat oldanak jol (a higany pedig a
fémeket)

redoxireakcio: oxidacios szam-valtozassal jaro kémiai reakcio
oxidaloszer: olyan anyag, amely reakciopartnerét elektronleadasra készteti

benzin: 5-10 szénatomszamu, cseppfolyds szénhidrogének keveréke, a kdolaj els6 parlata (Fp: 50-150 °C).
J6 apolaris olddszer



